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Rozwigzania zadan i schemat punktowania — poziom podstawowy

Zadanie 1. (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Znajomos¢ i rozumienie pojg¢ zwiazanych z budowa atomu

Wiadomosci i rozumienie . o "
4 i uktadem okresowym pierwiastkow (I.1.a.1)

Poprawna odpowiedz:
1. Dla pierwiastkow 1. grupy strzatka A wskazuje kierunek wzrostu

elektroujemnosci masy atomowej ladunku jadra atomowego

2. Dla pierwiastkow grup 1.-2.1i 13.—17. okresu III strzatka B wskazuje kierunek wzrostu

elektroujemnosci masyv atomowej ladunku jadra atomowego
2 p.— poprawne podkreslenie wielkosci w obu zdaniach
1 p.— poprawne podkreslenie wielkosci w jednym zdaniu

0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. (0-1)

Podanie typowych wtasciwosci chemicznych wymienionych

Wiadomosci i rozumienie ) ) .
pierwiastkow (1.2.a.2)

Poprawna odpowiedz:

Informacja P/F
1. Pierwiastek I jest aktywnym metalem. Reaguje z woda, w wyniku czego tworzy
. , L P
si¢ wodorotlenek o wzorze ogélnym MeOH, ktory jest mocna zasada.
2. Pierwiastki II i IIl sa niemetalami. Pierwiastek III jest aktywniejszy I

od pierwiastka II.

3. Wodorki pierwiastkow II i III maja wzor ogdélny HX. Sa rozpuszczalne
w wodzie, w ktorej ulegaja dysocjacji jonowej, w wyniku czego tworza si¢| P
roztwory o odczynie kwasowym.

1 p.— poprawna ocena trzech informacji
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0-2)

Okreslenie na podstawie zapisu 7 E liczby czastek

elementarnych w atomie i jonie oraz sktadu jadra atomowego
Wiadomosci i rozumienie (I.1.a.2);

Zapisanie konfiguracji elektronowej atomoéw pierwiastkow
0Z=120(L1.a.4)

a) (0-1)
Poprawna odpowiedz:

[zotop siarki: [zotop argonu:
36 36
16 S 18 Ar
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1 p.— poprawne uzupelnienie obu schematow
0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

b) (0-1)

Poprawna odpowiedz:

a AT 17 2s?2p°3s?3p° b Ar K'L*M®

1 p.— poprawne podanie symbolu i napisanie konfiguracji elektronowej argonu

0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-3)
a) (0-2)

Zastosowanie prawa zachowania masy, prawa zachowania
tadunku oraz zasady bilansu elektronowego do uzgodnienia
Wiadomosci i rozumienie | rownan reakcji zapisanych czasteczkowo (1.3.a.1);
Zapisanie rownan prostych reakcji utleniania-redukcji
(I1.3.a.16)

Poprawna odpowiedz:

Bilans elektronowy:
11 0
Pb+2e” - Pb (| x3)

-1 v

S > S+6e (| x1)
Zbilansowane rownanie reakcji:
2 PbO + (1) PbS — 3 Pb+ (1) SO,

2 p.— poprawny bilans elektronowy i poprawny dobdor wspolczynnikow w schemacie
reakcji
1 p.— —poprawny bilans elektronowy i bledny dobor wspotczynnikéw w schemacie
reakciji
— bledny bilans elektronowy i poprawny dobor wspotczynnikéw w schemacie
reakciji
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi
b) (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ i rozumienie poje¢: utleniacz, reduktor (I.1.h.1) |

Poprawna odpowiedz:

Siarka w siarczku otowiu(II) petni funkcj¢ reduktora.

1p.— poprawne uzupelnienie zdania
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. (0-1)

Odczytanie i interpretacja informacji z uktadu okresowego

Korzystanie z informacji pierwiastkow (IL1.b.1)
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Poprawna odpowiedz:

Nazwa Symbol Liczba Masa atomowa, Numer Numer
pierwiastka | pierwiastka atomowa u grupy okresu
119
cyna Sn 50 lub 118,71 14 5
1 p.— poprawne uzupelnienie tabeli

0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. (0-1)

Zapisanie rOwnania reakcji chemicznej na podstawie

Wiadomosci i rozumienie . .
stownego opisu przemiany (1.3.a.4)

Poprawna odpowiedz:
Sn+2Cl1, - SnCl,
1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji

0 p.— bledny zapis rownania reakcji (blgdne wzory reagentéw, blgdne wspotczynniki
stechiometryczne, niewtasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-1)

Zapisanie rownania reakcji chemicznej na podstawie

Wiadomosci i rozumienie : :
stownego opisu przemiany (1.3.a.4)

Poprawna odpowiedz:

Sn+2H" - Sn™ +H,
Ilub Sn+2H"* 4+ 2CI" = Sn™ + H, + 2CI

1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji w formie jonowej
0 p.— bledny zapis rownania reakcji (blgdne wzory reagentéw, blgdne wspotczynniki
stechiometryczne, niewtasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-2)

Zaprojektowanie doswiadczenia ilustrujacego réznice
w aktywnosci metali (I11.2.3)

Tworzenie informacji

a) (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zn _

~
|

SnCl, (aq) ~

1 p.— poprawne uzupelnienie schematu do§wiadczenia
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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b) (0-1)
Poprawna odpowiedz:

Sn** +Zn — Sn+ Zn**
lub Sn** +Zn+ 2CI" = Sn+ Zn* +2CI”

1 p.— poprawne napisanic rownania reakcji w formie jonowej przy poprawnym
uzupekieniu schematu doswiadczenia w czgsci a) zadania
0 p. — bledny zapis rownania reakcji (btgdne wzory reagentow, btgdne wspotczynniki

stechiometryczne, niewtasciwa forma zapisu) lub bledne uzupetnienie schematu
doswiadczenia w czgsci a) zadania, lub brak odpowiedzi

Zadanie 9. (0-1)

Analiza, interpretacja, porownanie danych zawartych
Tworzenie informaciji w tablicach chemicznych i opracowaniach naukowych
lub popularnonaukowych (II1.1.3)

Poprawna odpowiedz:

Zdanie P/F
1. W temperaturze 25 °C cyna wystgpuje w postaci cyny bialej, a w temperaturze p
5°C — w postaci cyny szare;.
2. Wystgpowanie cyny w postaci dwoch odmian — cyny szarej i cyny biatej — ¥

wplywa na wartos¢ jej masy atomowe;.

3. Tworzenie ubytkow w wyrobach cynowych moze byé spowodowane
dhlugotrwalym przechowywaniem tych wyrobow w temperaturze nizszej niz | P

13,4°C.
1 p.— poprawna ocena trzech zdan
0 p.— innaodpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 10. (0-1)

Zapisanie wzoroéw elektronowych zwigzkow kowalencyjnych

Wiadomosci i rozumienie (L1.b.3)

Poprawna odpowiedz:

COZ CaClg ﬂ‘ﬁ SOZ Hzo

1 p.— podkreslenie wlasciwych wzorow
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 11. (0-2)

Wykonanie obliczen zwiazanych ze stgzeniem procentowym
roztworu — obliczenie masy substanciji (I1.5.c.5)

Korzystanie z informacji

Przyktad poprawnego rozwiazania:

c-m ¢ -d -V 85%-1, 71 kg/litr-1 litr
mo =M GG m, .. = ’ =1,45
TR 100%  100% HaPOy 100% (ke)
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2 p.— zastosowanie poprawnej metody obliczenia, poprawne wykonanie obliczen oraz
podanie wyniku z wtasciwa doktadnoscia w kilogramach
Uwaga: Nalezy zwroci¢ uwagg na zalezno$é wartosci wyniku koncowego
od ewentualnych wczes$niejszych zaokraglen. Nalezy uznac¢ za poprawne wszystkie
wyniki, ktore sa konsekwencja przyjetych przez zdajacego poprawnych
zaokraglen.

1 p.— zastosowanie poprawnej metody i:
— popetnienie blgdow rachunkowych prowadzacych do btednego wyniku liczbowego
— podanie wyniku z niewlasciwa dokladnoscia
— podanie wyniku w jednostkach innych niz jednostka masy

0 p.— zastosowanie btednej metody obliczenia lub brak rozwiazania

Zadanie 12. (0-2)

| Tworzenie informacji | Uogélnienie i sformutowanie wniosku (I11.3.3)

Poprawna odpowiedz:

1. Rozpuszczalno$¢ tlenu i tlenku siarki(IV) (maleje / rosnie / nie zmienia si¢) w miarg
obnizania temperatury.
2. Tlen (jest dobrze / jest slabo / nie jest) rozpuszczalny w wodzie.

2 p.— poprawne uzupelnienie dwoch zdan
1 p.— poprawne uzupelnienie jednego zdania
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 13. (0-2)

Opisanie typowych wlasciwosci substancji chemicznych

Wiadomosci i rozumienie (1232, I2b2)

Poprawna odpowiedz:

1. Odczyn wodnego roztworu tlenu: obojg¢tny
2. Odczyn wodnego roztworu tlenku siarki(IV): kwasowy

2 p.— poprawne okreslenie odczynu obu roztworow
1 p.— poprawne okreslenie odczynu jednego roztworu
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 14. (0-1)

Zapisanie rownan reakcji ilustrujacych metody otrzymywania

‘Wiadomosci i rozumienie .
kwasow (1.3.a.7)

Poprawna odpowiedz:
SO, +H,0 - H,SO,
1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji

0 p.— bledny zapis réwnania reakcji (blgdne wzory reagentow, btgdne wspotczynniki
stechiometryczne, niewlasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi
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Zadanie 15. (0-1)

Wyjas$nienie zaleznosci przyczynowo-skutkowych
zachodzacych w zakresie podobienstw i r6znic we
Tworzenie informaciji wlasciwosciach pierwiastkow, zaleznosci migdzy budowa
substancji a jej wlasciwo$ciami oraz przemian chemicznych
(II1.1)

Poprawna odpowiedz:

Gazem, ktory stabiej rozpuszcza si¢ w wodzie, jest (tlenek siarki(IV) / tlen), poniewaz
(ma mniejsza gestos¢ / jego czasteczKi sa polarne / nie reaguje z woda).

1p.— poprawne uzupelnienie zdania
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 16. (0-2)

Wykonanie obliczen chemicznych z zastosowaniem pojg¢:

K tamic 7 inf .
A mol, masa molowa (I1.5.a.2)

Przyktad poprawnego rozwiazania:

1 mol SO, wazy 64 g
1 dm® wody wazy 1000 g
w 20 °C rozpuszceza sig 10,6 g SO, w 100 g wody
x g SO, w 1000 g wody x=106¢g
64 g <106 g , wigc mozna rozpusci¢ 1 mol SO, w 1 dm’ wody.

2 p.— zastosowanie poprawnej metody obliczenia, poprawne wykonanie obliczen oraz
sformutowanie wniosku
Uwaga: Nalezy zwroci¢ uwagg na zalezno$¢ wartosci wyniku koncowego
od ewentualnych wczesniejszych zaokraglen. Nalezy uzna¢ za poprawne wszystkie
wyniki, ktore sa konsekwencja przyjetych przez zdajacego poprawnych
zaokraglen.
1 p.— —zastosowanie poprawnej metody i podanie wniosku adekwatnego do
otrzymanego wyniku przy:
— popehieniu bledéw rachunkowych prowadzacych do blednego wyniku
liczbowego
— blednym odczytaniu rozpuszczalnosci
lub
— zastosowanie poprawnej metody obliczenia, poprawne wykonanie obliczen oraz
sformutowanie btednego wniosku
0 p. — zastosowanie btgdnej metody obliczenia lub brak rozwiazania

Zadanie 17. (0-2)
a) (0-1)

Zapisanie obserwacji wynikajacych z prezentowanych

Korzystanie z informacji doswiadczen (IL4.5.2)

Poprawna odpowiedz:

Wytracil si¢ niebieski (galaretowaty) osad.
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1 p.— poprawny opis zmian
0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

b) (0-1)

Zapisanie rownania reakcji chemicznej na podstawie

Wiadomosci i rozumienie . )
graficznego opisu przemiany (1.3.a.4)

Poprawna odpowiedz:

Cu* +20H™ — Cu(OH),
lub Cu*" + SO~ +2Na' + 20H™ — Cu(OH), + SO} + 2Na"

1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji w formie jonowej skroécone;j
0 p.— bledny zapis rownania reakcji (blgdne wzory reagentow, btgdne wspotczynniki
stechiometryczne, niewtasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi

Zadanie 18. (0-2)

Opisanie typowych wlasciwosci chemicznych tlenkow
najwazniejszych pierwiastkow, w tym zachowanie wobec
Wiadomosci i rozumienie | wody (1.2.b.2);

Opisanie typowych wilasciwosci wodorkow niemetali, w tym
zachowanie wobec wody (1.2.b.4)

Poprawna odpowiedz:

Numer probowki Odczyn roztworu
I kwasowy
II zasadowy
I zasadowy
v kwasowy
2 p.— poprawne okreslenie odczynu roztworéw w czterech probowkach
1 p.— poprawne okreslenie odczynu roztworéw w trzech probowkach

0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 19. (0-1)

Napisanie rownan typowych reakcji otrzymywania soli

Wiadomosci i rozumienie
(I.3.a.9)

Poprawna odpowiedz:
H"+OH - H,0
lub H,0" +OH™ — 2H,0
lub Ca(OH), + 2H* — Ca™ + 2H,0
lub Ca(OH), + 2H,0" = Ca®™ + 4H,0
1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji w formie jonowej skroconej

0 p.— bledny zapis réwnania reakcji (bledne wzory reagentéw, btedne wspolczynniki
stechiometryczne, niewlasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi
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Zadanie 20. (0-2)

| Tworzenie informaciji | Uogélnienie i sformutowanie wniosku (I11.3.3)

Poprawna odpowiedz:

Wzor sumaryczny: NH4CI

Nazwa: chlorek amonu
2 p.— poprawny wzOr sumaryczny i poprawna nazwa soli
1 p.— —poprawny wzor sumaryczny i bledna nazwa lub jej brak
— btedny wzor sumaryczny lub brak wzoru i poprawna nazwa
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0-3)

Narysowanie wzorow izomerow dla weglowodorow
Wiadomosci i rozumienie | zawierajacych do 6 atoméw wegla i wiazania roéznej
krotnosci (1.1.i.4)

Poprawna odpowiedZz (zdajacy powinien napisa¢ dowolne 3 wzory sposréd czterech
ponizszych):
H2C=CH—(|1‘H-CH3 HZC:(IT—CHZ—CH3

CH, CH,
H,C—CH=C—CH,

| H;C—CH=CH—CH,—CHj,
CH,

Uwaga: W przypadku pent-2-enu za poprawne nalezy uzna¢ wzory izomerow
geometrycznych cis- i trans-, jesli beda podane dwa.

3 p.— poprawne napisanie trzech wzorow
2 p.— poprawne napisanie dwoch wzorow
1 p.— poprawne napisanie jednego wzoru
0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 22. (0-3)

Uzupetnienie brakujacych danych na podstawie informacji
podanych w formie schematéw procesow chemicznych (I11.2)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz:

A B C
C H3—C H3 CH 3—CH2—B1‘ CH 3—CH2—OH
lub lub lub
CzH(, CszBl‘ CszOH

tw
i
|

poprawne napisanie trzech wzorow
2 p.— poprawne napisanie dwoch wzorow
poprawne napisanie jednego wzoru
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi

[y
x
|
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Zadanie 23. (0-2)

Wykonanie obliczen chemicznych z zastosowaniem pojgc:

Korzystanie z informacji C e .
Y J mol, masa molowa i objg¢tos¢ molowa gazow (I11.5.a.2)

Przyktad poprawnego rozwiazania:

e g e L_l =0,5 mol
o M 58 g-mol

Z réwnania reakcji:

2 mole C;H;g —— 8 moli CO»

0,5 mola CsHip ——— x moli CO,

x =2 mole

Veo, =Neo Vg =2 mol-22,4 dm® -mol ™' = 44,8 (dm’)

2 p.— zastosowanie poprawnej metody obliczenia, poprawne wykonanie obliczen oraz
podanie wyniku w dm’
Uwaga: Nalezy zwroci¢ uwagg na zalezno$é wartosci wyniku koncowego
od ewentualnych wczesniejszych zaokraglen. Nalezy uznac za poprawne wszystkie
wyniki, ktore sa konsekwencja przyjetych przez zdajacego poprawnych
zaokraglen.

1 p.— zastosowanie poprawnej metody i:
— popetnienie blgdow rachunkowych prowadzacych do btednego wyniku liczbowego
— podanie wyniku z niewlasciwa dokladnoscia
— btad w zaokragleniu wyniku
— podanie wyniku w jednostkach innych niz jednostka objetosci

0 p.— zastosowanie blgdnej metody obliczenia lub brak rozwiazania

Zadanie 24. (0-1)

Postugiwanie si¢ poprawna nomenklatura jednofunkcyjnych

Wiadomosci i rozymicnic pochodnych weglowodorow (estry) (1.1.i.1)

Poprawna odpowiedz:

etanian etylu /ub octan etylu

1 p.— poprawna nazwa estru
0 p.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 25. (0-3)

Selekcja i analiza informacji podanych w formie schematow

Korzystanie z informacji f :
Y . procesow chemicznych (I1.3)

Poprawna odpowiedz:

Numer zwiazku Wzor zwiazku
I HCHO
II HCOOH
I11 HCOOCH;
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3 p.— poprawne napisanie trzech wzorow
2 p.— poprawne napisanie dwoch wzorow
1 p.— poprawne napisanie jednego wzoru
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 26. (0-1)

Utworzenie wzorow tripeptydéw powstajacych z podanych

Wiadomosci i rozumienie \ . )
aminokwasow (1.1.1.8)

Poprawna odpowiedz:
I I I
|
HZN—(EH—C—NH— (EH—C—NH—CHZ—C —OH
CH, CH,

1 p.— poprawny wzor tripeptydu
0 p. — inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 27. (0-1)

Zapisanie rownan reakcji, jakim ulegaja pochodne
Wiadomosci i rozumienie | wielofunkcyjne ze wzgledu na posiadanie okreslonych grup
funkcyjnych (najprostsze aminokwasy) (1.3.a.19)

Poprawna odpowiedz:
CH;-CH(NH,)-COOH + NaOH — CH3;—-CH(NH,)-COONa + H,O

1 p.— poprawne napisanie rownania reakcji w formie czasteczkowe;j
0 p.— bledny zapis rownania reakcji (blgdne wzory reagentow, btgdne wspotczynniki
stechiometryczne, niewlasciwa forma zapisu) lub brak odpowiedzi

Zadanie 28. (0-1)

Opisanie typowych wlasciwosci poszczegolnych grup

Wiadomosci i rozumienie WleOWOdOI’é'W (12b13)

Poprawna odpowiedz:

fenyloalanina
1 p.— poprawny wybor i napisanie nazwy aminokwasu
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 29. (0-2)

| Korzystanie z informacji ‘ Obliczenie st¢zenia molowego roztworu (11.5.c.4)
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Przyktad poprawnego rozwiazania:

100 cm’ roztworu ——— 3,6 g glukozy
1000 cm’ roztworu ——— x g glukozy
x=36g
L :36—g_1 =0,2 mol
M 180 g-mol
0,2 mol
Cm = i = 2 nl_? = 0, 2 mﬂl * dm_3
Vo ldm
2 p.— zastosowanie poprawnej metody obliczenia, poprawne wykonanie obliczen oraz

podanie poprawnego wyniku z jednostka
Uwaga: Nalezy zwrocié uwage na zalezno$¢ wartosci wyniku koncowego
od ewentualnych wczesniejszych zaokraglen. Nalezy uznac za poprawne wszystkie
wyniki, ktore sa konsekwencja przyjetych przez zdajacego poprawnych
zaokraglen.

1 p.— zastosowanie poprawnej metody i:
— popelnienie blgdow rachunkowych prowadzacych do btgdnego wyniku liczbowego
— btad w zaokragleniu wyniku
— podanie wyniku bez jednostki lub z blgdna jednostka

0 p.— zastosowanie btgdnej metody obliczenia lub brak rozwiazania

Zadanie 30. (0-1)

Sformutowanie wniosku o typie pochodnej na podstawie

Tworzenie informacji opisu wynikow reakcji identyfikacyjnych (I11.3.2)

Poprawna odpowiedz:

(Badana proébka) zawierala skrobig.

1 p.— poprawne sformutowanie wniosku
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Ogolne zasady oceniania

Zdajacy otrzymuje punkty tylko za poprawne rozwigzania, precyzyjnie odpowiadajace
poleceniom zawartym w zadaniach.

Rozwigzania zadan, uwzgledniajace inny tok rozumowania niz podany w kryteriach,
oceniane s3 zgodnie z zasadami punktacji.

e Gdy do jednego polecenia zdajacy podaje kilka odpowiedzi (z ktérych jedna jest
prawidtowa, inne nieprawidlowe), to nie otrzymuje punktow za zadna z nich.

e Jezeli polecenie brzmi: Napisz rownanie reakgji..., to w odpowiedzi zdajacy powinien
napisa¢ rownanie reakcji chemicznej, a nie jej schemat.

e Dobdér wspoétezynnikow w rownaniach reakcji chemicznych moze roézni¢ si¢ od
przedstawionego w modelu (np. moga by¢ zwielokrotnione), ale bilans musi by¢
prawidtowy. Niewlasciwy dobor Iub brak wspotczynnikow powoduje utrate 1 punktu za
zapis tego rownania.

e W rozwiazaniach zadan rachunkowych oceniane sa: metoda, wykonanie obliczen
i podanie wyniku z jednostka. Bledny zapis jednostki lub jej brak przy ostatecznym
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wyniku liczbowym powoduje utratg 1 punktu. W obliczeniach wymagane jest poprawne
zaokraglanie wynikow liczbowych.

e Za poprawne obliczenia bgdace konsekwencja zastosowania niepoprawnej metody
zdajacy nie otrzymuje punktow.

e Za poprawne spostrzezenia 1 wnioski bgdace konsekwencja niewlasciwie
zaprojektowanego doswiadczenia zdajacy nie otrzymuje punktow.

Za napisanie wzorow strukturalnych zamiast wzoréw poélstrukturalnyeh (grupowych)
nie odejmuje si¢ punktow.

Zapis ,,17, ,,|” w rownaniach reakcji nie jest wymagany.

Nalezy uznaé¢ ,,A” jako oznaczenie podwyzszonej temperatury.

W réwnaniach reakeji, w ktorych ustala si¢ stan réwnowagi, brak ,,=” nie powoduje
utraty punktow.

Jesli reakcja jest mieodwracalna, zapis ,,=2” w rownaniu reakcji powoduje utrate
punktow.

Elementy odpowiedzi umieszczone w nawiasach nie s3 wymagane.



